

Республиканская научно-практическая конференция Удмуртского отделения РНМОТ
«Синдром повышенной эпителиальной проницаемости – мультидисциплинарная проблема»
г. Ижевск, ул. Коммунаров, 281, ФГБОУ ВО ИГМА МЗ РФ, актовЫй зал

10.00-10.30. Лекция **«Синдром повышенной эпителиальной проницаемости при патологии верхних отделов ЖКТ»** (30 минут)

Лектор: **Сучкова Елена Владимировна** – д.м.н., доцент кафедры пропедевтики внутренних болезней с курсом сестринского дела ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России.

Аннотация: В лекции обсуждается мультидисциплинарный национальный консенсус. «Синдром повышенной эпителиальной проницаемости» (СПЭП) – как новая парадигма в патофизиологии ряда заболеваний. Будет определена патофизиологическая сущность СПЭП, строение трех основных уровней цитопротекции: презепителиальный, эпителиальный и субэпителиальный, а также рассмотрена структура межклеточных плотных контактов в эпителиальных тканях и эндотелии с акцентом на роль СДЭП в гастроэнтерологии, в том числе формировании патологии верхних отделов желудочно-кишечного тракта (ЖКТ). Обсуждается цитопротективная терапия СПЭП с акцентом на ее канцеропреентивные эффекты.

10.30-10.35. Дискуссия

10.35-11.05. Лекция **«Нарушения эпителиальной проницаемости при синдроме раздраженного кишечника и воспалительных заболеваниях кишечника (болезнь Крона и язвенный колит)»** (30 минут)

Лектор: **Бессонов Алексей Геннадьевич** – к.м.н., главный внештатный гастроэнтеролог МЗ УР, зав. отделением гастроэнтерологии БУЗ 1 РКБ МЗ УР.

Аннотация: В лекции рассматривается СПЭП при функциональных расстройствах ЖКТ, в частности, синдроме раздраженного кишечника. Кроме этого, будет проанализирована роль СПЭП при воспалительных заболеваниях кишечника (болезнь Крона и язвенный колит) с точки зрения патогенеза и новых аспектов терапевтического лечения. Анализируются механизмы формирования СПЭП при воспалительных заболеваниях кишечника, роль генетических факторов, а также ключевые аллели, ассоциированные с врожденным и адаптивным иммунитетом. Будет подчеркнuto, что родственники больных с ВЗК, у которых имеется повышенная проницаемость кишечника, как правило, имеют специфический, ассоциированный с заболеванием, полиморфизм CARD15/NOD2, а изменение кишечной проницаемости у родственников пациентов с ВЗК, при отсутствии клинических проявлений заболевания, может указывать на нарушение кишечного барьера и быть предиктором развития ВЗК.

11.05-11.10. Дискуссия

11.10-11.40. Лекция **«Метаболически-ассоциированная жировая болезнь печени – коморбидность и перспективы терапии»** (30 минут)

Лектор: **Гайсин Ильшат Равилевич** – д.м.н., профессор кафедры госпитальной терапии с курсами кардиологии и функциональной диагностики ФПК и ПП ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России.

Аннотация: В лекции рассматривается новая нозологическая единица - метаболически-ассоциированная жировая болезнь печени (МАЗБП), в основе которой лежит дисфункция обмена веществ. Сделан акцент, что этиология и патогенез МАЗБП рассматриваются в рамках концепции «множественных параллельных ударов», а развитие и прогрессирование заболевания происходит в результате взаимодействия множественных генетических, средовых и адаптационных факторов. Будут определены перспективы терапии заболевания с учетом СПЭП и коморбидной патологии: высокого потребления насыщенных жиров и фруктозы, гиподинамии, ожирения, инсулинорезистентности, дисрегуляции продукции адипокинов, липотоксичности, окислительного стресса, дисбиоза кишечной микробиоты. Обсуждаются критерии диагностики МАЗБП: сочетание стеатоза печени с одним из следующих критериев: избыточная масса тела/ожирение, наличие сахарного диабета 2-го типа, признаки метаболической дисрегуляции. Приводятся собственные данные эффективности реабилитации пациентов МАЗБП.

11.40-11.45. Дискуссия

11.45-12.15. Лекция при поддержке компании ПРО.МЕД.ЦС Маркетинг **«Проблемы и перспективы коррекции СПЭП, индуцированного приемом нестероидных противовоспалительных препаратов: поражения пищевода, желудка, тонкого и толстого кишечника»** (не входит в программу для НМО)

Лектор: **Савельева Татьяна Викторовна** – к.м.н., доцент кафедры врача общей практики и внутренних болезней с курсом скорой медицинской помощи ФПК и ПП ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России.

Дискуссия. Ответы на вопросы. Подведение итогов.

Документация по данному учебному мероприятию представлена в Комиссию по оценке учебных мероприятий и материалов для НМО.

Целевая аудитория: врачи терапевты, гастроэнтерологи, ВОП, Лечебное дело.